Título: Matemáticas, CESGA y computación de alto rendimiento
El objetivo de esta presentación es presentar la computación de alto rendimiento y las comunicaciones que se realiza en el CESGA y como las matemáticas (en especial el proyecto Matemática-consolider) pueden beneficiarse de y ayudar a su desarrollo. La presentación consta de tres partes:

a. Descripción del CESGA y de la infraestructura disponible. El objetivo de esta primera parte es mostrar las infraestructuras disponibles en el CESGA en la actualidad y, sobre todo, en el futuro cercano con el Finisterrae, uno de los ordenadores de arquitectura de memoria compartida más grandes de Europa cuando a finales del 2007 esté en funcionamiento. Se explicarán las ventajas de la arquitectura y sus posibilidades para ser usada dentro del proyecto Matemática-consolider.
b. Servicios de formación y de optimización de aplicaciones. Caso práctico de mejora: se demostrarán diversas técnicas de optimización de códigos que se han utilizado para mejorar los códigos de investigadores, centrándonos en un caso de práctico de simulación por Monte Carlo en donde frente a  unas expectativas de 2 años para obtener resultados, se finalizó el cálculo en solo dos meses. Propuestas de formación realizadas a Matemática-consolider: posibles cursos propuestos, descripción de los mismos.
c. Algoritmos matemáticos básicos y su implementación. Se describirá el problema actual del rendimiento/eficiencia en los ordenadores actuales de arquitectura  superescalar y su extensión a las nuevas disponibilidades de  HT y multicore. Finalmente se expondrá el problema de equivalencia de los resultados en entornos GRID.

d. Matemáticas, cálculo numérico y comunicaciones. Se expondrá casos prácticos de cálculo en paralelo en entornos distribuidos tipo GRID y los problemas técnicos a nivel de algoritmos para ocultar la latencia asociada a las comunicaciones. Además, se mostrará como se puede utilizar las matemáticas para la clasificación de tráfico de red y, por tanto, su filtrado en tiempo real.
