LÍNEAS DEL GRUPO CGL2004-06171-C03-02/CLI  -  IP: Rafael Montenegro Armas
Los miembros del Grupo de Investigadores que desarrolla en la actualidad el Proyecto titulado Modelización y Simulación Numérica de Campos de Viento Orientados a Procesos Atmosféricos de referencia CGL2004-06171-C03-02/CLI, subvencionado por el MEC y FEDER, con página web http://www.dca.iusiani.ulpgc.es/proyecto0507/html/, adscritos a las Divisiones de “Discretización y Aplicaciones” o “Álgebra Numérica Avanzada” del “Instituto Universitario de Sistemas Inteligentes y Aplicaciones Numéricas en Ingeniería” (IUSIANI) de la Universidad de Las Palmas de Gran Canaria, presentan el siguiente resumen de su línea de investigación dentro de la Plataforma Computing del Proyecto Consolider MATHEMATICA.
a) Actividad actual del Grupo de Investigación.

Nuestro trabajo se centra en la actualidad en la simulación numérica tridimensional de los procesos atmosféricos (viento, contaminación e incendios forestales) que abordamos en este Proyecto Coordinado con la Universidad Politécnica de Cataluña y la Universidad de Salamanca. En este aspecto, una de nuestras principales líneas es la generación eficiente de mallas de elementos finitos de dominios de gran dimensión con orográfica irregular, así como los detalles de las chimeneas que contaminan la región de estudio. Para llegar a una alta precisión en la definición geométrica del dominio de estudio, es imprescindible trabajar con técnicas de discretización adaptativas. Es bien conocido que en este sentido el método de elementos finitos (MEF) plantea unas interesantes ventajas sobre métodos más tradicionales como el método de diferencias finitas, aunque supone un aumento en la complejidad de su implementación. En trabajos recientes hemos conseguido desarrollar un  generador automático de mallas de tetraedros adaptado a las necesidades mencionadas, que incluye técnicas de suavizado y desenredo, mejora de la calidad de triangulaciones definidas sobre superficies irregulares, estrategias locales de refinamiento y desrefinamiento para mejorar la precisión de la solución numérica, ajuste de los principales parámetros que intervienen en los modelos mediante algoritmos genéticos, y nuevos métodos para la resolución de los sistemas de ecuaciones asociados al MEF. Nuestro grupo ha establecido un convenio con la empresa de ámbito nacional Desarrollos Eólicos S.A. (DESA) con el objetivo de validar la simulación numérica de campos de viento obtenida con nuestro código. Los resultados obtenidos por el modelo se ajustan razonablemente a la realidad.
b) Perspectivas futuras en la modelización y simulación numérica de campos de viento.
Nuestro objetivo a corto plazo consiste en la aplicación del modelo a parques eólicos que se encuentren en explotación o en diseño. En concreto, tanto la empresa DESA, como el Instituto Tecnológico de Canarias, están muy interesadas en la predicción, en intervalos de una hora, del potencial eólico de parques con al menos un día de antelación. Mediante predicciones obtenidas a nivel mesoescala con el uso de los modelos meteorológicos de área limitada (por ejemplo el MM5) que utilizan información suministrada por satélites, nuestro modelo sería capaz de obtener resultados mucho más finos en el entorno de los aerogeneradores. Los programas comerciales que existen en la actualidad no incluyen las técnicas avanzadas desarrolladas por nuestro grupo; estas técnicas mejoran en gran medida los resultados. En la comunidad científica están teniendo mucho impacto por su originalidad las estrategias de generación y optimización de mallas, los métodos de resolución de sistemas de ecuaciones, y el propio modelo de viento. Un objetivo a medio plazo sería la comercialización del código.
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